
KURUCZ BOGLÁRKA 

DIPLOMATERV B 

 
ÖSSZEFOGLALÓ - Véggáz-hasznosító erőmű körfolyamatának elemzése 

 

A diplomaterv kidolgozása során elkészítettem az erőművi körfolyamat jelenlegi 

állapotának számítási modelljét GateCycle szoftverkörnyezetben, amely megfelelő 

pontossággal modellezi az erőmű működését.  

Igyekeztem minél több lehetséges hatásfoknövelő beavatkozást megvizsgálni különböző 

szempontokból. Első lépésként minden felmerült beavatkozási lehetőséget alávetettem a 

SWOT- analízisnek, melynek során néhányat kizártam a további vizsgálatok alól. Azokat a 

megoldásokat, amelyeket az analízis alapján alaposabb vizsgálatra érdemesnek tartottam és 

megfelelő mennyiségű adat állt rendelkezésemre a számításokhoz, beépítettem az erőmű 

hőséma modelljébe. Ezek a megoldások következők: megcsapolásos tápvíz-előmelegítés 

kiépítése, a frissgőz-vezeték átmérőjének növelése, a frissgőz-vezeték hőszigetelése, a 

kondenzátorméret növelése, valamint a kefés tömítés beépítése.  

A módosítások hatásainak elemzését elvégeztem mind a téli átlagos, mind a nyári átlagos 

turbina gőznyeléshez tartozó üzemállapotra, így az elérhető többlet villamosenergia 

mennyiség meghatározása pontosabb, mintha egy egész éves átlagos üzemállapotra 

végeztem volna el a számításokat. Ezen felül modellezés nélkül megvizsgáltam a 

frekvenciaváltó beszerelésének lehetőségét az egyik hűtővíz szivattyúra. 

A modellezés eredményeként további egy beavatkozási lehetőséget zártam ki a 

részletesebb vizsgálatok alól, amely a gőzvezeték átmérőjének növelése volt. Mivel a 

gyakorlatban a 2-3 év alatt megtérülő beruházásokat szokás megvalósítani, így az IRR 

számítást 3 éves időtávra végeztem el, míg az NPV értékét a biztosan ismert üzemelési 

határidőig, így ezt 11 éves időtartamra számítottam ki. Mindkét számítás során az első évet 

a beruházás évének tekintettem. Ezek közül a gazdasági mutatók alapján két beruházást is 

érdemes megvalósítani, valamint egy verzió valószínűsíthető, hogy megtérülő beruházás 

lenne, azonban további vizsgálatoknak kell alávetni. A maradék két megoldást gazdasági 

szempontból történő vizsgálata során kiderült, hogy nem éri meg megvalósítani. 

A diplomamunkám első sorban a saját szakmai fejlődésemhez járult hozzá, de 

remélhetőleg a későbbiekben a CTK Kft. beruházásaihoz kapcsolódó döntéselőkészítő 

folyamatok jó alapját képezheti. 
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